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General Awareness

Ans.1(D) iF̀oh dk vkSlr ?kuRo 5-517 lseh3 gSA
Ans.2(C) vkstksu ijr dh vuqifLFkfr esa] ijkcSaxuh fdj.ksa ok;qeaMy esa izos'k djsaxhA
Ans.3(B) pksy oa'k dk izrhd fpUg ck?k FkkA
Ans.4(C) fxík----------iatkc

rek'kk+-----------egkjk"Vª
tkV&tkfVu--------fcgkj

Ans.5(A) vxknksxks&cqfdZuk Qklks
tqck&nf{k.k lwMku

Ans.6(B) fo'okfe= us xk;=h ea= dks jpk FkkA
Ans.7(B) xqIr oa'k esa f'k{kk dk ,d izrhd ukyank fo'ofo|ky; dks ekuk tk ldrk gSA
Ans.8(D) yky cgknqj 'kkL=h us'kuy ,dsMeh vkWQ ,MfefuLVsª'ku ealwjh esa fLFkr gS
Ans.9(A) enj Vsjslk dks ukscsy iqjLdkj 1979 esa izkIr gqvkA enj Vsjslk dks Hkkjr jRu 1980 esa izkIr gqvkA
Ans.10(C) nso/kj VªkQh fØdsV [ksy ls lEcfU/kr gSA

'kh'kegy VªkQh fØdsV ls lEcaf/kr gSA
MwjaM di  QqVckWy ls lEcaf/kr gSA
vtyku'kkg di gkWdh ls lEcaf/kr gSA
mcsj di cSMfeaVu ls lEcaf/kr gSA

Ans.11(C) iF̀oh lw;Z ls yxHkx 150 fefy;u fdyksehVj nwj gSA
Ans.12(B) ver̀lj ds tfy;kaokyk ckx esa HkhM+ dk ujlagkj 13 vizSy] 1919 dks gqvk FkkA
Ans.13(B) fo|qr vkos'k dks lafpr djus ds fy, bLrseky fd;k tkus okyk midj.k la/kkfj= ds :i esa tkuk tkrk gSaA
Ans.14(C) gsekVkbV dh lkanzrk c<+kus ds fy, pqacdh; iF̀kDdj.k dk mi;ksx fd;k tkrk gSA
Ans.15(C) ftl izfØ;k ls ikS/ks viuk Hkkstu rS;kj djrs gSa og izdk'k la'ys"k.k gSA
Ans.16(A) g;wxksa yksfjl Ýkal ds QhQk fo'o di 2018 fotsrk dIrku gSa] ftUgsa yanu esa 'kjkc ds u'ks esa Mªkbfoax ds fy, yxHkx 47 yk[k ds tqekZus

ds lkFk 20 eghus ds fy, Mªkbfoax ij izfrca/k yxk;k x;k gSA
Ans.17(A) gky gh esa ih,e ujsanz eksnh us jokaMk dk nkSjk fd;k FkkA
Ans.18(C) 1 vkSj 2 nksuksa
Ans.19(C) fi?kyus okyh cQZ esa ,fYcMks lcls T;knk gksrk gSA
Ans.20(B) ,MEl fczt /kuq"kdksfM ¼jkes'oje½ vkSj rykbZeUUkkj dks tksM+rk gSA
Ans.21(B) ftczkYVj tyMe:e/; vÝhdk dks ;wjksi ls vyx djrh gSA
Ans.22(A) DRDO us lsuk ds iSny lSfudksa ds fy, fodflr dh tk jgh eSu iksVsZcy ,aVh&VSad xkbMsM felkby (MPATGM) dk lQyrkiwoZd

ijh{k.k fd;k gSA
Ans.23(B) lkSjo xkaxqyh
Ans.24(C) nhfidk iknqdks.k
Ans.25(D) vka/kz izns'k
Ans.26(D) vkbZMhchvkbZ cSad
Ans.27(A) ,yvkbZlh
Ans.28(C) Jhlar
Ans.29(D) fØl Msfu;y
Ans.30(B) ekrk egknsoh
Ans.31(B)
Ans.32(C)
Ans.33(D)
Ans.34(B)
Ans.35(D)
Ans.36(D)
Ans.37(B)
Ans.38(D)
Ans.39(C)
Ans.40(C)
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Mathematics

Ans.41(C) A : B = [17 : 9]×5 = 85 : 45
B : C = [5 : 9]×9 = 45 : 81
A : B : C = 85 : 45 : 81

Ans.42(A) Let the number = x
iz”ukuqlkj&

3x - 
3x

5
= 72

15 x - 3x = 72x5
12x = 72x5
x = 6x5 = 30

Ans.43(C) 12.5% = 1/8
= 4x 1/8 = 1/2 = 0.5

Ans.44(B) 1 1      0     1
8    4     2     1
= 8 + 4 + 1 = 13

Ans.45(C)

nksuks fo’k;ks esa ikl gksus okys = [100 - (10+20+20)]
= 50%

Ans.46(B)

1 bdkbZ = 8 o’kZ
jkt dh orZeku vk;q = 3x8+5 = 24+5 = 29

Ans.47(A) 5 : 7 : : 15 : x

5 15

7 x


x = 21

Ans.48(C)

Ans.49(B) dks.k = 
60(H) 11(min)

2



= 
60 9 11 30

105
2

  


Ans.50(D) cps gq, fo|kfFkZ;ksa dh dqy vk;q
= 55 × 16 - (20 × 12 + 15 × 14)
= 55 × 16 - (240 + 210)
=880 - 450 = 430

vkSlr = 
430

(55 20 15) 

= 
430

21.5
20

 o"kZ

Ans.51(A) ekuk P= 4x
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Q = 5x
R = 7x
S = 11x
iz'ukuqlkj
(11x-5x) = 1158

x=
1158

193
6



   (P + R) = 11x = 11 ×193
= 2,123

Ans.52(C) ekuk v:u dh vk;q = 4x
rks larks"k dh vk;q = 7x
iz'ukuqlkj
3 o"kZ ckn larks"k dh vk;q
= 7x + 3 = 45 o"kZ

x = 
42

7
=6

rks v:u dh 6 o"kZ iwoZ vk;q = 4x - 6
= 4 × 6 - 6 = 18 o"kZ

Ans.53(B) vHkh"V le; = 16, 28 vkSj 42 lsds.M dk y0 l0
= 336 lsds.M
= 5 feuV 36 lsds.M

Ans.54(C)    fgeka'kw       :    lqfer
36000 × 12  :   57000 × 8
18               : 19

vHkh"V vUrj = 
27713

(19 18)
37

  = 749

Ans.55(A) iz”ukuqlkj&

3
1

3
2

4
π r

3
4

π r
3

= 
64

1

1

2

r 4

r 1


o`’Bh; la- = 
2

2
2

4πr1 16

14πr


Ans.56(B) xhys Hkkx dk dqy {ks-
= oØi’̀B dk {ks- + vk/kkj dk {ks-
= 2 π r h + π r2

= π (2rh + r2)

= 
22

7
(2x3.5x5 + 12.25)

= 
22

7
(35 + 12.25) = 

22

7
x47.25

= 
1039.5

7
= 148.5 lseh-2

Ans.57(A) ekuk Hkqtk 3x,4x
12x2=192

x2=
192

6 x 4
12

  

3x=12
4x=16
ifjeki = 2(l+b)
= 2 (12+16) = 2x28 = 56 lseh-
xq.kuQy = 5x6 = 30

Ans.58(B) nwjh = 4000 + 62x10 = 4620 m
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iz”ukuqlkj&

770x2 π r = 4620

r = 
4620x7 42 21

770x2x22 44 22
 

d = 2r= 2x
21 21 10

1
22 11 11

   m

Ans.59(B) ifjdsUnz dh f=T;k = 
2x x 8

4 2
2 2 2

  

vUr% oR̀r dh f=T;k = 
x 8

4
2 2
 

;ksx = 4+4 2  = 4(1+ 2 ) lseh-

Ans.60(C) x3+1/x3=    3

6 3 6 6 6 3 6   = 3 6

Ans.61(B) (a+b+c)2= a2+b2+c2+2(ab+bc+ca)
(13)2-2 (23.5) = a2+b2+c2=169 - 47.0 = 122

Ans.62(C) Sin6 θ + Cos6 θ =(sin2 θ )3+(cos2 θ )3

= (Sin2 θ + Cos2 θ ) (Sin4 θ +cos4 θ -Sin θ 2Cos θ 2)

= [(Sin2 θ +Cos2)2-3 Sin θ 2 Cos2]

(1-3x
1

16
) = 13/16

Ans.63(C)
2Cosθ Sinθ Sinθ(2Cotθ 1)

2Cosθ Sinθ Sinθ(2Cotθ 1)

 


 

= 
13 1 12 6

13 1 14 7


 



Ans.64(B) fn;k x;k le; 
100

θ 24 15
160

  

vHkh’V le;  120/(7+5) =
120

10
12

  fnu

Ans.65(D) 2x + y = 8
2 × 3 + y = 8
y = 8 - 6 = 2
Point = (3,2)

Ans.66(A) vuqikr = 45000 : (50,000 + 40,000)
= 45000 : 90,000 = 1 : 2

Ans.67(D) vkSlr = 
60, 000 + 50,000 + 55000

3
=

165000

3
 = 55000

Ans.68(A) fo|ky; A = (60 - 30) = 30
fo|ky; B = (50 - 40) = 10
fo|ky; C = (55 - 35) = 20

Ans.69(C) 2001 = 35 + 45 + 40 = 120
2002 = 50 + 40 + 45 = 135
2003 = 30 + 40 + 35 = 105
2004 = 60 + 50 + 55 = 170

Ans.70(C) vkSlr = 
 50 + 40 + 45 × 100

60 × 1000

  
 × 100

135000

60 × 1000
 × 100 = 

135

60
 × 100 = 225%
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      General Intelligence and Reasoning

Ans.71(C) igys oR̀r [kaM esa

(57 - 23)2

 (34)2 = 1156
mlh izdkj rhljs oR̀r [kaM esa
(74-36)2

 (38)2 = 1444
Ans.72(B) feV~Vh ds v/;;u dks isMksykWth dgrs gS mlh izdkj dod ds v/;;u dks ekbdksykWth dgrs gSA
Ans.73(C) S + 3 = V B + 3 = E

T + 5 = Y R + 5 = W
A + 7 = H E + 7 = L
R + 9 = A A + 9 = J
S + 11 = D D + 11 = O

Ans.74(A) 28 × 12 = 336
36 × 12 = 432

Ans.75(B)

Ans.76(D)

Ans.77(C) fn, “kCn esa nks “P” ugha gSA
Ans.78(C)
Ans.79(C)
Ans.80(C) 408 - 24 + 13 × 251 ÷ 321

fpg~u cnyus ds ckn
408 ÷ 24 × 13 + 251 - 321 = 151

Ans.81(B) “B” dks NksM+dj lHkh ,f”k;kbZ ns”k gSA
Ans.82(D) “D” dks NksM+dj lHkh “23” ls HkkT; gSA

Ans.(83-85)

Ans.83(B)
Ans.84(B)
Ans.85(D)
Ans.86(B)
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Ans.87(B)
Ans.88(C)

Ans.89(B)

Ans.90(A)

Ans.(91-93)

Ans.91(B)
Ans.92(A)
Ans.93(B)

Ans.(94-96)

Ans.94(C)
Ans.95(C)
Ans.96(D)

Ans.97(C)

Ans.98(C)

Ans.99(C)

Ans.100(D) fn, “kCn esa “N” ugha gSA


